

В диссертационный совет 24.2.271.02.  
на базе ФГБОУ ВО «Байкальский  
государственный университет»  
664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11,  
Ученому секретарю Н.В. Васильевой

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук, подготовленной Коныхиной  
Татьяной Сергеевной на тему «Криминологическая характеристика ре-  
гиональной женской преступности и ее предупреждение»  
по специальности 5.1.4. Уголовно правовые науки  
(юридические науки)

Анализ содержания автореферата позволяет сформулировать следующие выводы:

**Тема исследования характеризуется высокой актуальностью** по различным основаниям: а) вследствие недостаточной изученности проблемы женской преступности; б) острой потребности в соответствующей информации, обусловленной необходимостью разработки профилактических мер в отношении потенциальных женщин-преступниц и женщин-жертв; в) наличия региональных тенденций в динамике развития преступности и криминологической политике.

**Диссертация отвечает требованию научной новизны.** Автор представил результаты творческого и самостоятельного исследования. Его позиция свободна от идеологических штампов, он соблюдает научную объективность. Целый ряд положений сформулирован по-новому и заслуживает одобрения. В их числе характеристика параметров региональной женской преступности в Восточной Сибири, разработка типологии женщин-преступниц, анализ виктимологических проблем рассматриваемого вида преступности, исследование факторов, детерминирующих региональную преступность женщин.

**Работа имеет достаточно высокую теоретическую значимость.** Это определяется как самой постановкой научной проблемы, так и попыткой ре-

шить ее с позиций комплексного подхода. Материалы исследования представляют существенный интерес для криминологии и уголовной политики.

**Диссертация обладает значительным прагматическим потенциалом.** Это выражается в широкой апробации материалов исследования, внедрении полученных результатов в учебный процесс, формулировании предложений по совершенствованию методологии и методике криминологического анализа, осуществлению криминологической политики.

**Работа имеет обоснованную архитектуру,** выполнена хорошим литературным языком, в безупречном с редакционной и логической точек зрения стиле. Диссертант находит возможность подчеркнуть личностный характер высказываемых суждений.

**Диссертация имеет представительную библиографию.** Это означает, что автор показал, что в полной мере владеет теми навыками исследователя, которые требуют знания максимально доступной информации по теме исследования.

**Диссертационное исследование имеет убедительную эмпирическую базу.** В частности, соискателем изучены необходимые статистические сведения, проанализированы материалы 252 уголовных дел в отношении женщин-преступниц, рассмотренных судами Забайкальского края, Иркутской области и Республики Бурятия за 2010–2021 гг.; проведено анкетирование 167 осужденных женщин, отбывающих наказание в исправительной колонии № 11 г. Нерчинск, и 36 осужденных женщин, отбывающих наказание в СИЗО-1 и КП-10 г. Чита.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Т.С. Кононыхиной представляет собой самостоятельную научную работу, в которой исследуются актуальные аспекты криминологической теории и практики. Перечень задач соответствует поставленной цели исследования. **Выносимые на защиту выводы и основные положения диссертации обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью.**

Вместе с тем в порядке полемики следует обратить внимание автора на возможность дальнейшего усиления научного потенциала диссертационного исследования. Это видится, во-первых, в целесообразности исследования проблемы сексуального домогательства, особенно актуальной в условиях современного российского капитализма, и во-вторых, в анализе практики назначения и исполнения наказания в отношении женщин с учетом соблюдения принципов неотвратимости ответственности и равенства всех перед законом.

Сформулированные замечания, разумеется, не сказывается на общем положительном выводе о выполненной Т.С. Кононыхиной работы. Соискатель успешно справился с избранной темой исследования, разработав совокупность положений, позволяющих по-новому решить ряд проблем, имеющих существенное значение для уголовно-правовых наук. Диссертация Кононыхиной Татьяны Сергеевны на тему «Криминологическая характеристика региональной женской преступности и ее предупреждение» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 1 октября 2018 г. № 1168), а ее автор заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности по специальности 5.1.4. Уголовно правовые науки (юридические науки).

**Заведующий кафедрой уголовного права и криминологии  
автономного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского» заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор юридических наук,  
профессор  
Михаил Петрович Клеймёнов**

«Подпись Михаила Петровича Клеймёнова удостоверяю»

Федеральное автономное государственное образовательное учреждение высшего образования. «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского». 644077, г. Омск, проспект Мира, д. 55-а. Т. 83812646205. E-mail: kaf-up-310@mail.ru.

15 сентября 2023 г.